Zapytanie do zaproszenia do złożenia oferty 1
Prosimy o modyfikację zapisu mówiącego o sposobie przekazania oferty na „przekazanie oferty drogą mailową". Oryginał oferty zostanie przestany drogą listową w dniu 26.01.2018 r.
Odpowiedź

Zamawiający dokonuje zmiany zapisów odnoszących się do formy i terminu złożenia oferty w Zaproszeniu do złożenia oferty:

1. W rozdziale VIII Zaproszenia do złożenia oferty zmianie ulega zapis w pkt 4 i otrzymuje brzmienie:

„Oferty wraz z załącznikami, w tym oświadczenia i dokumenty potwierdzające spełnianie warunków udziału w postępowaniu, oświadczenia i dokumenty potwierdzające spełnianie przez oferowany przedmiot zamówienia wymagań określonych przez zamawiającego oraz pełnomocnictwa, muszą być złożone w formie pisemnej lub w postaci dokumentu elektronicznego. W przypadku składania oferty w formie dokumentu elektronicznego należy ją złożyć za pośrednictwem elektronicznej skrzynki podawczej ePUAP. Dokument elektroniczny powinien zostać przygotowany w formacie z rozszerzeniem .pdf, .jpg, .tif,  lub innym obsługiwanym przez tę skrzynkę oraz opatrzony pod rygorem nieważności bezpiecznym podpisem elektronicznym weryfikowanym za pomocą ważnego kwalifikowanego certyfikatu, profilu zaufanego  lub innego równoważnego środka spełniającego wymagania dla tego rodzaju podpisu.” 
2. W rozdziale XI Zaproszenia do złożenia oferty  zmianie ulega zapis w pkt 2 i otrzymuje brzmienie:
„Oferta musi być sporządzona w  formie pisemnej lub w postaci dokumentu elektronicznego złożonego za pośrednictwem elektronicznej skrzynki podawczej  pod rygorem nieważności, na formularzu ofertowym  według wzoru w załączniku nr 1 D.1. do zaproszenia.”
3. W rozdziale XI Zaproszenia do złożenia oferty  zmianie ulega zapis w pkt 12 i otrzymuje brzmienie:

	Nazwa i adres Wykonawcy

(ewentualnie pieczęć)

Powiatowy Urząd Pracy w Gryfinie

ul. Łużycka 55
74-100 Gryfino 

     Oferta na:
      Świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym
                        Nie otwierać przed godz. 10:30 dnia 29.01.2018 r.  


 „Wykonawca składa ofertę w postaci dokumentu elektronicznego za pośrednictwem elektronicznej skrzynki podawczej ePUAP lub  w formie pisemnej w zaklejonej  kopercie zawierającej  oznaczeniem:”

4. W rozdziale XIV Zaproszenia do złożenia oferty  zmianie ulega zapis w pkt 1 i otrzymuje brzmienie:
„Oferta musi być złożona w siedzibie zamawiającego

Powiatowy Urząd Pracy w Gryfinie 

ul. Łużycka 55

w sekretariacie lub na elektroniczną skrzynkę podawczą zamawiającego ePUAP  /pupgryfino/skrytka w terminie do godziny 10:00 w dniu 29.01.2018r.  (sekretariat pracuje od poniedziałku do piątku od 7:30 do 15:30)”
5. W rozdziale XV Zaproszenia do złożenia oferty  zmianie ulega zapis w pkt 1 i otrzymuje brzmienie:

„Otwarcie ofert odbędzie się w siedzibie zamawiającego tj. w 

Powiatowym Urzędzie Pracy w Gryfinie, ul. Łużycka 55 Sekretariat 
w dniu  29.01.2018r. o godzinie 10:30”
Zapytanie do zaproszenia do złożenia oferty 2

Prosimy o dodanie do pkt. 10 Istotnych Dla Stron postanowień Umowy zapisów o treści: „W przypadku zastrzeżeń dotyczących odebranych przesyłek, Wykonawca bez zbędnej zwłoki będzie wyjaśniał je z Zamawiającym. Przy braku możliwości ich usunięcia w dniu odbioru przesyłek, nadanie odebranych przesyłek nastąpi przez Wykonawcę w dniu następnym lub po całkowitym usunięciu Nieprawidłowości przez Zamawiającego. Strony dopuszczają możliwość przesunięcia nadania przesyłek na dzień następny w przypadku uzasadnionych zastrzeżeń do odebranych przesyłek (nieprawidłowe opakowanie, niezgodność wpisów do dokumentów nadawczych z wpisami na przesyłkach, brak znaków opłaty) i braku możliwości ich wyjaśnienia lub usunięcia w dniu ich odbioru.

Odpowiedź

Zamawiający dokonuje zmiany zapisu dotyczącego nadania przez wykonawcę przesyłek w  rozdz. XXI  Istotne dla stron postanowienia  Umowy pkt. 10 wprowadzając  dodatkowy zapis po kropce. Zapis po zmianie:

„Nadanie przez wykonawcę przesyłek objętych przedmiotem umowy odbywać się będzie w dniu odbioru przesyłek od zamawiającego. W przypadku zastrzeżeń dotyczących odebranych przesyłek, Wykonawca bez zbędnej zwłoki będzie wyjaśniał je z Zamawiającym. Przy braku możliwości ich usunięcia w dniu odbioru przesyłek, nadanie odebranych przesyłek nastąpi przez Wykonawcę w dniu następnym lub po całkowitym usunięciu Nieprawidłowości przez Zamawiającego. Strony dopuszczają możliwość przesunięcia nadania przesyłek na dzień następny w przypadku uzasadnionych zastrzeżeń do odebranych przesyłek (nieprawidłowe opakowanie, niezgodność wpisów do dokumentów nadawczych z wpisami na przesyłkach, brak znaków opłaty) i braku możliwości ich wyjaśnienia lub usunięcia w dniu ich odbioru.”

Zapytanie do zaproszenia do złożenia oferty 3

Wykonawca prosi o rozważenie wykreślenia kary zawartej w pkt. 27 Istotnych Ola Stron postanowień Umowy. Poziom kar umownych jest zbyt wygórowany w stosunku do wskazanych Nieprawidłowości stanowiących podstawę ich naliczenia.

Odpowiedź
Zamawiający dokonuje zmiany zapisu dotyczącego kary umownej w Istotnych dla stron postanowieniach Umowy rozdz. XXI pkt.27 Zaproszenia do złożenia oferty. Zapis po zmianie:

„W przypadku nieterminowego odbioru przesyłek przygotowanych do wyekspediowania, zamawiającemu przysługuje prawo do naliczenia kary umownej w wysokości 0,3% miesięcznej kwoty za usługę odbioru przesyłek z siedziby zamawiającego za każdy dzień zwłoki. Kara umowna nie zostanie naliczona jeżeli nieterminowy odbiór przesyłki nastąpił z przyczyn spowodowanych okolicznościami niezawinionymi przez Wykonawcę o ile wykonawca wykaże, że nieterminowy odbiór przesyłek spowodowany był takimi właśnie okolicznościami.”

Zapytanie do zaproszenia do złożenia oferty 4  

Prosimy o modyfikację pkt. 17 Istotnych dla Stron postanowień Umowy w zakresie terminu płatności faktur wystawionych przez Wykonawcę na termin 14 dni od dary wystawienia Faktury oraz wyrażenie zgody przez Zamawiającego na otrzymywanie faktur w wersji elektronicznej. Wygenerowane e-faktury w formacie PDF byłyby automatycznie wysyłane na wskazane przez Zamawiającego adresy e-mailowe.

Odpowiedź

Zamawiający dokonuje zmiany zapisu dotyczącego terminu płatności faktur w Istotnych dla stron postanowieniach Umowy rozdz. XXI pkt.17 Zaproszenia do złożenia oferty. Zapis po zmianie:

 „Wynagrodzenie płatne będzie na podstawie faktury VAT, w terminie 14 dni od daty wystawienia poprawnie sporządzonej faktury przez wykonawcę. Należności wynikające z faktury płatne będą przelewem, na konto wskazane na fakturze. Zamawiający zobowiązuje się do określenia tytułu wpłaty,  powołując się na numer zawartej umowy i numer faktury.”
Zamawiający w Zaproszeniu do złożenia oferty nie określił formy w jakiej wykonawca będzie zobowiązany dostarczać faktury VAT za realizacje zamówienia. Formę w jakie faktura VAT będzie przekazywana zamawiającemu ustali wykonawca wybrany do realizacji zamówienia, może być to zarówno forma papierowa jak i elektroniczna takiego dokumentu, a więc również e-faktura w formacie PDF automatycznie wysyłana na wskazany przez Zamawiającego adresy e-mailowe.

Zapytanie do zaproszenia do złożenia oferty 5  

Uprzejmie informujemy, że wskazane przez Zamawiającego w pkt 30 kary umowne, są jednostronne i obciążają tylko Wykonawcę, zatem noszą znamiona nierównego traktowania stron Umowy. W przypadku niewłaściwego wykonywania usługi Zamawiającemu przysługuje prawo złożenia reklamacji na jakość wykonanych Usług m.in. zgodnie z zapisami Prawa Pocztowego oraz Regulaminów świadczeni Usług Wykonawcy.

Odpowiedź

Zamawiający nie dokona żadnych zmian w  rozdz. XXI  Istotne dla stron postanowienia umowy pkt. 30. 

Zakres odpowiedzialności wykonawcy wynikający z w/w punktu nie wkracza w zakres odpowiedzialności wykonawcy za nienależyte świadczenie usługi wynikający z ustawy z dnia 23 listopada 2012 r. prawo pocztowe  o którym mowa w art. 88- 90, a tym samym zgodnie z art. 87 ust. 1 mają tu zastosowanie przepisy Kodeksu cywilnego.  Zamawiający w pkt 30 Istotnych dla stron postanowień umowy wyraźnie wskazał, iż naliczy karę wyłącznie w przypadku jeżeli odstąpienie od umowy nastąpi z winy wykonawcy. Tym samym spełniony został warunek wynikający z art.87 ust. 5 ustawy prawo pocztowe. W pkt 28 zamawiający określił przyczyny z powodu których przysługiwało mu będzie odstąpienie od umowy, w opinii zamawiającego przyczyny te są w pełni uzasadnione gdyż odnoszą się wyłącznie do sytuacji:

braku możliwości realizowania usługi z powodu zaprzestania prowadzenia działalności przez wykonawcę, 

zaniechania świadczenia usług stanowiących przedmiot zamówienia tj usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym, w zakresie przyjmowania, przemieszczania, doręczania przesyłek pocztowych, zgodnie z przepisami ustawy Prawo pocztowe z dnia 23 listopada 2012 r. oraz świadczenie usług komplementarnych obejmujących: uzyskanie zwrotnego potwierdzenia odbioru przesyłki; zwrot do nadawcy przesyłek rejestrowanych po wyczerpaniu możliwości ich doręczenia; odbiór przesyłek z punktów odbioru wskazanych przez zamawiającego (całkowitego braku ich wykonywania)  przez okres powyżej 5 dni 

nie dokonywania naprawy wadliwego świadczenia usługi pomimo wezwania zamawiającego do jej naprawy – co należy rozumieć jako nienależyte wykonanie usługi wynikające z rażącego niedbalstwa wykonawcy (art.87 ust 5 pkt 3).

Zapytanie do zaproszenia do złożenia oferty 6  
Czy Zamawiający przewiduje możliwość korzystania z udostępnionego bezpłatnie przez Wykonawcę narzędzia do nadawania przesyłek w wersji elektronicznej oraz ich śledzenia, dzięki któremu proces przygotowywania korespondencji ulegnie uproszczeniu?  
Odpowiedź

Zamawiający dopuszcza możliwość stosowania aplikacji elektronicznych usprawniających proces nadawania przesyłek pocztowych o ile aplikacje ta będą odpowiadały możliwościom sprzętowym zamawiającego i zostaną udostępnione przez wykonawcę nieodpłatnie. 

Zapytanie do zaproszenia do złożenia oferty 7  
Czy Zamawiający dopuszcza, aby Wykonawca świadczący usługi w ramach niniejszego postępowania umieszczał na przesyłkach Zamawiającego znaki opłaty pocztowej innego Operatora Pocztowego?

Odpowiedź

Zamawiający informuje, że umieszczenie na przesyłkach pocztowych zamawiającego znaków opłaty pocztowej innego niż Wykonawca Operatora Pocztowego będzie oznaczało iż zamówienie będzie realizowane z udziałem podwykonawców. W rozdziale XI Opis sposobu przygotowania oferty pkt.2 Zaproszenia do złożenia oferty zamawiający wskazał, że ofertę należy sporządzić według wzoru w załączniku nr 1 do zaproszenia, tym samym w ofercie wykonawca powinien złożyć oświadczenia dotyczące podwykonawców przy realizacji zamówienia: 
część ogólna formularza ofertowego D.1. pkt 2 
część „informacja w związku z poleganiem na zasobach innych podmiotów” w  oświadczeniu dotyczącym spełniania warunków udziału w postępowaniu (D.2) 
część „oświadczenie dotyczące podmiotu, na którego zasoby powołuje się wykonawca” w oświadczeniu dotyczącym przesłanek do wykluczenia z postepowania (D.3)
Ponadto zgodnie z Rozdziałem V Zaproszenia do złożenia oferty pkt 2 Wykonawca, który polega na zdolnościach lub sytuacji innych podmiotów, musi udowodnić zamawiającemu, że realizując zamówienie, będzie dysponował niezbędnymi zasobami tych podmiotów, w szczególności przedstawiając zobowiązanie tych podmiotów do oddania mu do dyspozycji niezbędnych zasobów na potrzeby realizacji zamówienia.
Zapytanie do zaproszenia do złożenia oferty 8  
Czy Zamawiający dopuszcza możliwość aby świadcząc usługi w ramach niniejszego postępowania Wykonawca umieszczał przesyłki Zamawiającego w innych kopertach, w tym zawierających inne nadruki niż Zamawiającego lub nadawał przesyłki Zamawiającego jako nadawca w imieniu i na rzecz Zamawiającego? W wyniku czego na dowodzie nadania będzie figurował inny podmiot niż Zamawiający?
Odpowiedź

Zamawiający nie dopuszcza możliwości, aby świadcząc usługi w ramach niniejszego postępowania Wykonawca umieszczał przesyłki Zamawiającego w innych kopertach, w tym zawierających inne nadruki niż Zamawiającego lub nadawał przesyłki Zamawiającego jako nadawca w imieniu i na rzecz Zamawiającego, w wyniku czego na dowodzie nadania będzie figurował inny podmiot niż Zamawiający.

Zapytanie do zaproszenia do złożenia oferty 9  
Czy Zamawiający dopuszcza zmianę cen Usług pocztowych w trakcie trwania umowy w przypadku ich akceptacji przez Prezesa Urzędu Komunikacji Elektronicznej lub w sposób dopuszczony przez Prawo Pocztowe?

Odpowiedź

Zamawiający nie dopuszcza zmiany cen usług pocztowych w trakcie trwania Umowy. Ceny jednostkowe wskazane w ofercie wykonawcy będą obowiązywały przez cały okres realizacji usługi. Zamawiający dopuszcza zmiany cen jednostkowych podanych w ofercie wyłącznie w przypadku zmiany przepisów określających wysokość należnego podatku VAT na usługi pocztowe, w czasie trwania niniejszej umowy, wykonawca zastosuje obowiązujący podatek VAT

Zapytanie do zaproszenia do złożenia oferty 10  
Czy Zamawiający dopuszcza sytuację, aby w placówce pocztowej główną działalnością nie była działalność pocztowa? Czy Zamawiający dopuszcza wskazanie lokalu, w którym prowadzona jest działalność typu: kwiaciarnia, lombard, sklep spożywczy?

Odpowiedź

Zgodnie z Rozdziałem I Zaproszenia do złożenia oferty zamawiający wymaga, aby:

usługi będące przedmiotem zamówienia będą świadczone zgodnie z przepisami powszechnie obowiązującego prawa, w szczególności ustawy z dnia 23 listopada 2012 r. Prawo Pocztowe (t.j. Dz. U. z 2017 r. poz.1481) oraz aktów wykonawczych wydanych na jej podstawie

przesyłki nadane w placówce wykonawcy skutkowały:

zachowaniem terminów, o których mowa w art. 57 §5 Kodeksu Postępowania Administracyjnego,
wniesieniem pisma do sądu, o którym mowa w art.165 §2 Kodeksu Postępowania Cywilnego, 
Po stronie wykonawcy leży, aby placówki nadawcze i odbiorcze, które będą realizowały usługi wynikające z realizacji zamówienia spełniały wymagania zamawiającego postawione w opisie przedmiotu zamówienia. Zamawiający nie wskazuje żadnych innych wymagań co do tych placówek. Zgodnie z Rozdziałem XXI Zaproszenia do złożenia oferty pkt 8 wykonawca będzie zobowiązany przedstawić w formie pisemnej lub elektronicznej, zestawienia placówek nadawczych i odbiorczych, które będą realizowały usługi.
Zapytanie do zaproszenia do złożenia oferty 11  
Czy Zamawiający wyraża zgodę, aby za przesyłki nie ujęte w Formularzu cenowym, podstawą rozliczeń między Zamawiającym a Wykonawcą był cennik usług pocztowych Wykonawcy obowiązujący w dniu nadania przesyłek, dostępny na stronie internetowej lub w placówkach pocztowych?

Odpowiedź

Zamawiający dokonuje zmiany zapisu dotyczącego obliczenia należności za realizacje usług pocztowych w Istotnych dla stron postanowieniach Umowy rozdział XXI pkt.19 Zaproszenia do złożenia oferty poprzez dodanie zapisu po kropce. Zapis po zmianie:
„Podstawą obliczenia należności będzie suma opłat za przesyłki faktycznie nadane lub zwrócone z powodu braku możliwości ich doręczenia lub wydania w okresie rozliczeniowym, potwierdzona co do ilości i wagi na podstawie dokumentów nadawczych lub oddawczych, przy czym obowiązywać będą ceny jednostkowe podane przez Wykonawcę w ofercie. W przypadku gdy usługa pocztowa będzie dotyczyła przesyłki nie ujętej w ofercie Wykonawcy, podstawą rozliczeń między Zamawiającym a Wykonawcą będzie cennik usług pocztowych Wykonawcy obowiązujący w dniu nadania przesyłek, upubliczniony przez Wykonawcę.
Zapytanie do zaproszenia do złożenia oferty 12  
Czy Zamawiający wyraża zgodę, aby zapisy Umowy uwzględniały zmiany wynagrodzenia należnego Wykonawcy, w poniższych przypadkach:

stawki podatku od towarów i usług,
wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę ustalonego na podstawie art. 2 ust. 3-5 ustawy z dnia 10 października 2002 r. o minimalnym wynagrodzeniu za pracę,
zasad  podlegania  ubezpieczeniom społecznym  lub  ubezpieczeniu zdrowotnemu  lub wysokości  stawki składki  na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne
jeżeli zmiany te będą miały wpływ na koszty wykonania zamówienia przez Wykonawcę.

Zwracamy uwagę, że nawet Umowy zawierane na okres krótszy (mniej niż 12 miesięcy), bywają w pewnych okolicznościach (przykładowo w okresie na przełomie roku) wrażliwe na wpływ czynników makroekonomicznych, zatem konieczność zawierania postanowień o zasadach wprowadzania odpowiednich zmian wysokości wynagrodzenia należnego Wykonawcy jest jak najbardziej uzasadniona.

Bez wątpienia istotnym celem wprowadzenia ww. zmian jest zapewnienie bezpieczeństwa zatrudnienia i godnego wynagrodzenia wszystkim tym pracownikom wykonawcy, którzy zostali zaangażowani do realizacji określonego zamówienia publicznego. Taka postawa pozwoli wzmocnić nie tylko rynek pracy, ale także prawidłową wycenę ofert oraz sposób realizacji zamówienia. Troska o należyte wynagrodzenie wykonawcy niejednokrotnie może się przełożyć na jakość oraz efektywność realizowanych przez wykonawców zamówień, o którą od dawna tak bardzo zabiegają instytucje zamawiające

Odpowiedź

Zamawiający dopuszcza zmiany cen jednostkowych podanych w ofercie wyłącznie w przypadku zmiany przepisów określających wysokość należnego podatku VAT na usługi pocztowe, w czasie trwania niniejszej umowy, wykonawca zastosuje obowiązujący podatek VAT – informacja zawarta w rozdziale XXI Istotne dla stron postanowienia umowy pkt 20.

Zamawiający nie dopuszcza zmiany cen jednostkowych podanych w ofercie w innych przypadkach niż podany powyżej. 

